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Проблема оподаткування в усі часи була надзвичайно актуальною, адже саме податки є 

тим джерелом надходження коштів до державної скарбниці, без якого неможливо уявити 

процвітаючу та стабільну країну. Податки є дуже складною фінансовою категорією, яка 

впливає на всі економічні явища та процеси. Жодна країна світу не може існувати без 

податкової системи, яка є основою розвитку суспільства та економічного зростання держави. 

Саме податкова система сприяє постійним, стабільним і повноцінним надходженням коштів 

до бюджету, та відчутно впливає на доходи юридичних та фізичних осіб. Тому 

реформування податкової системи, особливо зараз, в умовах економічної кризи, набуває 

особливо великого значення. 

Відповідно до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України та 

деяких законодавчих актів України щодо податкової реформи» від 28 грудня 2014 року N71-

VIII суттєво змінилися окремі правила оподаткування. Ці кардинальні зміни в оподаткуванні 

юридичних осіб та громадян покликані спростити і здешевити систему адміністрування 

податків, а також додатково залучити до бюджету держави 40 млрд. грн. в рік. 

З цією метою з 2015 року в Україні зменшується кількість податків з 22 до 11 в 

основному за рахунок групування. Проте, окремі податки скасовано повністю. Зокрема 

скасовано: збір за провадження деяких видів підприємницької діяльності, збір у вигляді 

цільової надбавки до діючого тарифу на природний газ для споживачів усіх форм власності, 

збір на розвиток виноградарства, садівництва і хмелярства. 

Згідно змін розрізняють такі загальнодержавні податки: податок на прибуток 

підприємств, податок на доходи фізичних осіб, податок на додану вартість, акцизний 

податок, екологічний податок, рентна плата (надра, радіочастотний ресурс, вода, лісові 

ресурси), мито. До місцевих податків і зборів належать: податок на майно (нерухомість, 

земля, транспортний податок, єдиний податок (єдиний, ФСП), збір за місця для паркування 

транспортних засобів, туристичний збір. 

У цілому новації системи оподаткування у поточному році представлено на рисунку 1. 

На думку деяких дослідників, проведена реформа виразно ставить за мету мобілізувати 

в бюджет якомога більше грошей найпростішим і найлегшим способом, тобто посилити 

фіскальний тиск на доходи населення, а також малий і середній бізнес. Так, скорочена 

кількість податків (було 22 – стало 11), запроваджено міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку (було 3 види обліку – став 1), зменшено кількість перевірок, малий і 

середній бізнес виведено з підвищеного оподаткування, збільшено ставки податків на 

олігархічний бізнес. На перший погляд усі ці заходити здаються правильними та 

ефективними, однак подальше скорочення податків призведе до втрат бюджету і жодним 

чином не стимулюватиме підприємницьку діяльність. Отже, для удосконалення податкової 

системи необхідно: 

– стимулювати підприємницьку діяльність; 
– знизити фіскальний тиск на інвестиції; 
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Рис. 1. Основні зміни до системи оподаткування України у 2015 р.  

 

– створити безперебійний механізм відшкодування ПДВ; 
– розширити застосування спрощеної системи оподаткування; 
– знизити ставки ПДВ на групу соціальних товарів і послуг; 
– ввести комплекс додаткових пільг для громадян із низьким доходом, які мають 

малолітніх дітей; 

– посилити оподаткування багатих верств населення; 
– створити стимули для місцевих органів влади, які забезпечать ефективнішу роботу зі 

збору податків. 

У той же час варто пам’ятати, що будь-який процес реформування має, щонайменше, 

дві складові: реформування законодавчої бази та впровадження у життя положень 

реформованого законодавства. 
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